

# 美兩棲艦「貝里琉號」訪港

## 泊海運吸引市民拍照 4,000官兵上岸消費

香港文匯報訊(記者 郭兆東)美國海軍兩棲攻擊艦「貝里琉號」昨日上午抵港,展開訪港行程,連同其餘兩艘戰艦合共約4,000名船員,將於日內上岸活動及消費,並與港人近距離接觸。司令官Shawn Lobree表示,是次來港不帶任何政治任務,只為補給及讓船員稍事休息;今日將與香港政府飛行服務隊、警隊及駐港解放軍會晤,交流最新軍事訓練及技術。

再有美軍艦抵港展開訪問行程,繼上月初的「藍嶺號」後,今次到訪的是「Amphibious Squadron 3」戰鬥群,當中包括兩棲攻擊艦「貝里琉號」、運輸艦USS Green Bay及登陸艦USS Rushmore,屆時合共約4,000名船員,亦將於日內到岸上活動。其中排水量達3.93萬噸,全長254米,搭載多架重型運輸直昇機、戰機、陸戰車及攻擊直升機的「貝里琉號」,於昨晨率先停泊海運碼頭,吸引不少市民駐足拍照。

### 華裔軍官懷念家鄉美食

是次「貝里琉號」主要搭載美國海軍陸戰隊第十五遠征隊,雖然已服役32年,是美軍同類型艦中服役最長時間的一艘,但性能絕不比新型遜色。同時,船上配有同類型艦中最大型的醫療室,當中不但有4間手術室及15張急症室病床,更擁有備儲400包血漿的血庫,隨時為有需要的美軍提供服務。艦上除一般美軍,亦有多名華裔軍官服

役,其中自台灣移民美國的張靖邦表示,現時負責所有電子儀器的維修,平時亦會協助艦隻運作。對於是否習慣船上生活,他認為船上伙食過於西化,雖然偶有菲律賓食品出現,但仍是掛念家鄉食品。此外,由佛山移民到美國的女船員楊曉惠表示,與船員溝通沒有問題,現負責飛機升降的善後工作,希望日後能繼續在航海事業發展。

### 笑稱不欲被朝鮮局勢影響

當問及艦群是次訪港會否與朝鮮半島局勢發展有關,司令官Shawn Lobree表示,艦群剛訪問完杜拜,是次來港不帶任何政治任務,只為正常補給及讓船員稍事休息,及與港人作文化交流。他強調,艦群已作好準備可以隨時執行任何任務,今日會與香港政府飛行服務隊、警隊及駐港解放軍會晤,就最新軍事訓練及技術作交流,其間不排除會就朝鮮問題交換意見,更笑稱希望不會被朝鮮局勢影響行程。



「貝里琉號」搭載的機種包括圖中的AV-8海鷗式垂直短距升降攻擊機。



楊曉惠表示,現負責飛機升降的善後工作,希望日後能繼續在航海事業發展。



張靖邦表示,現時負責所有電子儀器的維護,平時亦會協助艦隻運作。

# 康文署4招遏「炒場」

香港文匯報訊(記者 劉雅麗)審計署曾點名批評康文署管理不善,以致體育場地長期遭「炒場黨」及「搶場黨」攻陷,令不少用家需付高價「買場」。康文署昨日宣布推出4項新措施,包括縮短預訂康體設施的時間、取消足球場的後補免費用場等措施,打擊「炒場」活動。

### 預訂設施縮短至10天

康文署昨日公布,自6月18日起,現時個別租用人可於30天前預訂康體設施的安排,將縮短至10天。康文署發言人相信,市民可較易預算使用設施當天是否如期用場;另外,租用人尋找「買家」轉售預訂設施的時限亦縮短,料可減少「炒場」情況。該署提醒市民,5月28日將是最後1天可以預訂30天內的設施。

為配合新安排,因惡劣天氣未能使用場地而獲准補場的期限,亦由60天縮短至15天。未能選擇補場日期者,可申請發還場租。

### 取消足球場「執雞」安排

此外,康文署將試行取消足球場的後補免費用場安排,為期6個月。康文署指出,租用人不取場比率約有30%之高,而且其他人因租用人未有取場而隨後獲得免費後補(俗稱「執雞」)更佔85%,懷疑「執雞」安排已被濫用。署方相信,措施可令市民較易從正常途徑租訂足球場設施,擬在3個月後作全面檢討,決定是否長期實施。

另外,為遏止濫用優惠收費訂場的情況,康文署會取消殘疾人士照管人以優惠價預訂康體設施。康文署強調,新安排不影響殘疾人士現時享有以優惠價預訂設施的權利。

# 「一簽多行」勁升 多不過夜

香港文匯報訊(記者 文森)統計處的調查結果發現,2011年平均每日的兩地跨境旅客人次有9.4萬(不包團體入境),較2009年的5.78萬人次顯著上升,兩年間增幅多達62.7%,發言人稱,這與「個人遊」旅客增加,當中包括使用「一簽多行」有關。而不論來自內地的旅客是否使用「個人遊」計劃來港,行程主要為消閒,約佔70%,其次是探望親友,約佔15.0%。

統計處昨日發表「2011年跨界旅運統計調查」系列的第七次調查。結果發現,雖然來自內地的旅客來港主要為消閒,但使用不同簽注類型的旅客在港逗留時間有明顯的差異。「一簽多行」的「個人遊」旅客傾向短途行程,最多是不過夜行程,佔76.3%,其次是逗留一晚至兩晚,佔16.7%,而一般「個人遊」及非「個人遊」旅客的逗留時間則較長,不過夜、逗留一晚至兩晚及逗留兩晚或以上的行程同樣各佔三分之一。

# 「鱷魚女」教港童珍惜自然



賓蒂厄文(中)向本港小學生分享青年野生動物保育人士的經驗。

香港文匯報訊(記者 張易)已故國際知名野生動物保育專家、有「鱷魚先生」之稱的史蒂夫厄文(Steve Irwin),其女兒賓蒂厄文(Bindi Irwin)昨日在媽媽泰瑞和弟弟羅伯特陪同下,以Discovery Kids頻道主持人身份,向300名本港小學生分享對野生動物保育的經驗。她呼籲同學踏出第一步,主動欣賞和珍惜大自然,並保育野生動物,令世界變得更好,並認為本港相關保育已做得不錯,最重

要是教育下一代何謂野生動物。

### 倡罷買野生動物製品

賓蒂昨日在港島嘉諾撒聖心學校,向300名小五及小六學生發表演講,分享住在澳洲動物園內的獨特經驗,以及激發自己成為野生動物保育員的心路歷程。賓蒂認為,害怕蜥蜴、蛇等野生動物,多數因為了解不深。她指兒童是未來的決策者,聲音應被大眾聽到,行動則將會改變地球未來面貌,呼籲大家永遠不要購買使用野生動物製造的產品。她又自曝父親生前會規定40歲後才可拍拖,且首要條件是能游過鱷魚池。

年僅14歲的賓蒂已是屢獲獎項的國際級名人,除繼承父母對野生動物和保育工作的熱誠外,還選傳了他們的演藝細胞。她7歲時即已開始主持個人電視節目《賓蒂的叢林日記》,更於2008年獲艾美獎,次年再獲提名。賓蒂現正擔任Discovery Kids頻道《賓蒂戰鬥營》主持人,而紀錄她全家在澳洲動物園日常工作的《鱷魚拍檔保育戰士》,亦將於7月在本港播出。

# 城管怕民眾誤會 寧與攤販「對跪」

近日,網上熱傳一組照片:一名身穿「城管執法」背心的城管隊員與一名攤販面對面跪着,旁邊站滿了圍觀的市民。



城管隊員曹祥超和攤販面對面跪着。

據悉,下跪的城管隊員名叫曹祥超,是武漢江漢區花樓水塔街的一名城管。據他憶述:當日,他和隊員在江漢區巡查,發現一名約50歲的攤販,正推着一輛小車,在霸佔行人道賣菠蘿。曹祥超說,他上前把該攤販的小車推到了附近的城管執法崗亭,要求攤販寫下保證書,下次不再霸佔行人道,並暫扣其小車,但把車上的菠蘿等物品歸還給他。交涉期間,圍觀市民越來越多,突然,該攤販跪下說:「求求你把車子還給我吧!」曹祥超見狀也即時跪在了地上,並對攤販說:「有什麼事可以站起來說,你跪着,我也只能陪你跪着。」就這樣,兩人「對跪」了1分鐘,旁邊的城管隊員見狀,把曹祥超拉了起來,曹祥超起身後又把攤販拉了起來。最後,該男子未再堅持要回自己的小車就離去了。

對此,曹祥超上司表示,該區攤販霸佔行人道問題嚴重,如果當日攤販下跪而城管隊員沒有下跪,照片傳到網上,可能就是另外一個結局。

《武漢晚報》

# 專業「蹭站老人」 3年進救助站143次

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 顏原 深圳報道)對救助站的管理辦法太過籠統,令不少專業求助者有機可乘。深圳救助站就錄得有約20名反覆「賴」着不走的求助者,其中有40歲川籍漢子三年內甚至進了143次救助站,工作人員對此束手無策。

近日,兩名中年人攔在了深圳市救助站門外,滿身酒氣,讓旁人不禁皺眉。救助站工作人員稱,他們都是專業的「蹭站老人」。根據紀錄顯示,兩人分別為50歲和40歲,親屬情況不詳,要求救助理由多為「生活困難」、「務工不着」、「流浪乞討」、「避寒避暑」等。40歲的老胡右腳有疾,享受低保待遇,最近3年接受過143次救助,平均每兩週就進站一次。

### 長期酗酒 工作人員頭痛

工作人員也十分無奈,雖然多次買票送其回家,但沒過多久,他又再次來深

申請救助。而50歲的老九戶籍為廣東省梅州市,身體健康,這幾年共進站接受救助34次,因為長期酗酒也讓工作人員頭痛不已,因為救助站遵循自願進站、自願離站的原則,所以無法阻止老九白天出去喝酒,在他喝醉準備回站時,只能讓他在外面酒醒後再進站。

對此,深圳市救助站站長付天躍表示,現有的管理辦法太過籠統,並且存在很大的漏洞,很多情況都無法可依,例如對同一個救助對象,可反覆救助多少次,時間可累積到多少天等都沒有規定,面對這些長期反覆申請救助者,救助站仍然沒有什麼辦法。



自稱有腿疾的男子(圖中),三年來已經進了143次救助站。

網上圖片

# 跳橋救人傷脊椎 民眾籌藥費送暖

香港文匯報訊 28歲青年張忠華在河南洛陽奮勇跳下洛陽橋救起輕生少女,自己不慎摔成脊椎骨折。當他為醫療費心煩時,素不相識的洛陽人紛紛「回報」,有的到醫院慰問,有的慷慨解囊。輕生少女的父親魯先生說,他很感激張忠華,聲稱會盡力回報張忠華。他指女兒情緒低落,不肯說出輕生原因。日前,洛陽市公安局派出人員到醫院,將「見義勇為行為確認證書」和獎金送到病床上的張忠華。張忠華表示:「這些天好多洛陽的



張忠華用一個小本子將爱心人士的名字都記下來。

市民來看我,他想借此機會謝謝洛陽的好心人。這幾天雖然躺在病床上,心卻感受到了洛陽是個很溫暖的城市。雖然受傷了,但我從未後悔過,救人換誰都會去做的。」

大河網



在天津一家商場內,人們在觀看用過期麵包拼成的「蒙娜麗莎的微笑」。

新華社

# 情書贈小一女生寫數學題顯成績

香港文匯報訊 小學一年級女生「寧寧」最近收到了人生的第一封情書。情書裡稚嫩的筆觸,可愛的情感,實在令人忍俊不禁。網友「kitami」日前在網上發表了一段說話,指今年讀小學一年級的當女兒,平常像個小男生,特別搗蛋。當媽媽的她萬萬想不到,這個女兒,竟會收到情書。「kitami」表示,日前她為女兒整理書包時,發現了一張小紙條,用拼音和一點小桃心組成了「寧寧我愛你」的意思。此外,在情書上還寫了幾條數學題。據知,寫情書的,是一個叫莫莫的小男孩。看到了小情書,媽媽就開玩笑



小一莫莫寫給寧寧的情書。

地問女兒寧寧是否有小男朋友了?寧寧反道:莫莫當上正班,她才考慮呢!原來寧寧喜歡成績好的男孩子嘛!至於情書上的數學題,寧寧表示,莫莫要證明數學比她好。

《錢江晚報》